Úkoly k zápočtu:

1. Je dána elipsa hlavními a vedlejšími vrcholy. Sestrojte:

a) tečny z bodu k elipse 
b) tečny elipsy rovnoběžné s daným směrem 
2. V kolmé afinitě dané osou o a dvojicí afinně sdružených bodů SS’ sestrojte obraz pravidelného šestiúhelníka a kružnice jemu opsané.

3. V Mongeově promítání zobrazte krychli s podstavou ABCD v rovině (-60, 60, 70), je-li dána úhlopříčka podstavy AC; A[0, ?, 20], C[50, 60, ?]
4. V Mongeově promítání zobrazte pravidelný čtyřboký jehlan s podstavou ABCD v rovině (50, 60, 50), je-li dán vrchol podstavy A[10, 30, ?] a vrchol jehlanu 
V[40, 90, 80]
5. V Mongeově promítání zobrazte těleso, které vzniká rotací trojúhelníka ABC kolem jeho strany AB; A[50, 70, 50], B[-30, 20, 80], C[0, 70, 30]

6. V Mongeově promítání zobrazte rotační válec s podstavou k  v rovině (-30, 40, 50), středem podstavy S[30, 40, ?] v rovině  a bodem Q’[-50, 50, 60] na kružnici  k’ druhé podstavy
7. V Mongeově promítání zobrazte kulovou plochu se středem S[30, 45, 50] a poloměrem r = 40 a sestrojte její řez rovinou (40, 40, -20)
8. V kolmé axonometrii dané XYZ(110, 100, 90) zobrazte pravidelný šestiboký jehlan s podstavou v půdorysně (střed podstavy S[-30, 30, 0], vrchol podstavy A[10, 20, 0]) a výškou v = 70. Sestrojte řez jehlanu rovinou (40, -50, 15)
9. V kolmé axonometrii dané XYZ(100, 110, 120) zobrazte rotační válec s podstavou k v půdorysně (střed podstavy S[30, -20, 0], poloměr podstavy r = 45) a výškou v = 100.  Sestrojte řez válce rovinou (-30, 20, 30)
10. V kolmé axonometrii dané XYZ(90, 100, 80) zobrazte kosý čtyřboký hranol se čtrvercovou podstavou ABCD v půdorysně (střed podstavy S[-20, 30, 0], vrchol podstavy A[10, 0, 0]) a vrcholem druhé podstavy C’[0, 0, 90]. Sestrojte řez hranolu rovinou (30, -40, 40)
11. V kolmé axonometrii dané (XYZ(100, 90, 110) zobrazte rotační kužel s podstavou  v půdorysně (střed podstavy S[30, 0, 0], poloměr r = 40) a výškou v =80. Sestrojte průsečíky přímky p = PQ s kuželem. P[40, 10, 0], Q[-20, 40, 40].


12. V kolmé axonometrii dané XYZ(120, 100, 110) zobrazte kosý kruhový válec s podstavou k v půdorysně (střed podstavy S[30, 30, 0], poloměr r = 40) a středem druhé podstavy S’[30, 0, 100]. Sestrojte průsečíky přímky p = PQ s válcem.             P[-60, 0, 0], Q[20, 40, 20].


13. V kosoúhlém promítání (
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) zobrazte krychli s podstavou ABCD v půdorysně, je-li dán vrchol  A[40, 60, 0], vrchol D leží na ose x a délka hrany krychle je 70mm. Zobrazte kružnici vepsanou čtverci ABCD.
14. V lineární perspektivě (výška oka 10cm, distance 15cm) zobrazte rotační válec s podstavou k v základní rovině (střed O, poloměr r = 4cm), výška válce v = 5cm. Podstavy sestrojte metodou 8 tečen. Volba středu O dána náčrtem.
15. V lineární perspektivě (výška oka 8cm, distance 24cm) zobrazte pravidelný šestiboký hranol s podstavou ABCDEF v základní rovině, je-li dán vrchol podstavy A, délka hrany podstavy je 4cm, výška hranolu v = 4cm. Stěně ABA’B’ vepište kružnici. Hranu AB volte na dané přímce a (viz. náčrt)

16. V lineární perspektivě (výška oka 7cm, distance 15cm) zobrazte objekt daný náčrtem. Jednu hranu volte na dané přímce a.
17. V Mongeově promítání zobrazte levotočivou šroubovici, která prochází bodem        A[-40, 90, 20]. Osa šroubovice o je kolmá k půdorysně (o1[0, 60, 0] ), redukovaná výška závitu v0 = 25. Přesně sestrojte:
a. průsečík šroubovice s půdorysnou (označte B)

b. bod na obrysové přímce válce, na kterém leží šroubovice (označte C)

c. tečnu šroubovice v bodě A
d. bod D, který leží 4/12 výšky závitu nad bodem A
Vyrýsujte část šroubovice mezi body B a D
18. V kolmé axonometrii dané (XYZ(100, 110, 120) je dána šroubovice osou o = z a tečnou t = PQ, P[35, 0, 75], Q[0, 55, 30]. Zobrazte šroubovici od bodu T  (bod dotyku šroubovice a tečny t) po bod B, který leží v půdorysně. Přesně sestrojte bod C na obrysové přímce válce, na kterém leží šroubovice.
19. V kolmé axonometrii dané (XYZ(100, 90, 105) zobrazte polovinu závitu levotočivé pravoúhlé přímkové šroubové plochy, která vzniká šroubovým pohybem úsečky AB; 
A[0, 40, 0], B[0, 0, 0].
 Osa šroubového pohybu o = z, výška závitu v = 240.
20. V kolmé axonometrii dané (XYZ(100, 120, 110) zobrazte hyperbolický paraboloid daný zborceným čtyřúhelníkem ABCD; A[40, 0, 0], B[0, 60, 40], C[-40, 0, 0],        D[0, -60, 40]. Plochu omezte půdorysnou a rovinami 
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ajsou rovnoběžné s nárysnou.
21. V kosoúhlém promítání (
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) zobrazte kruhový konoid daný:
· řídící kružnicí k v půdorysně (střed S[30, 40, 0], poloměr r = 30)

· řídící přímkou d, která je kolmá k nárysně a prochází bodem D[0, 0, 50]
· řídící rovinou je nárysna
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